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CONCURSO PÚBLICO

PEDRA (PE) | NÍVEL SUPERIOR TARDE
CADERNO DE QUESTÕES OBJETIVAS

PSICÓLOGO (A)

ATENÇÃO!

Verifique  se  as  informações  descritas  neste  Caderno  de  Questões  Objetivas  coincidem  com  o

registrado no topo de cada página e com o seu Cartão de Respostas. Caso contrário, notifique o fiscal

de sala para que sejam tomadas as devidas providências.

Informações gerais:

Você receberá do fiscal de sala o material descrito a seguir:1.

este Caderno de Questões Objetivas, com 30 (trinta) questões de múltipla escolha;a.

um Cartão de Respostas destinado às respostas das questões objetivas formuladas na prova.b.

Ao receber o Cartão de Respostas você deve:2.

conferir seu nome e número de inscrição;a.

ler atentamente as instruções para a marcação das respostas das questões objetivas;b.

assinar o Cartão de Respostas, no espaço reservado, com caneta de cor azul ou preta.c.

As questões são identificadas pelo número que se situa antes do seu enunciado.3.

Durante a aplicação da prova não será permitido:4.

qualquer tipo de comunicação entre os examinandos;a.

levantar da cadeira sem a devida autorização do fiscal de sala;b.

portar aparelhos eletrônicos, tais como telefone celular, notebook, receptor, gravador ou máquina fotográfica ou equivalente.c.

Não será permitida a troca do Cartão de Respostas por erro do candidato.5.

Reserve tempo suficiente para marcar seu Cartão de Respostas.6.

Para fins de correção do Cartão de Respostas, serão levadas em consideração apenas as marcações realizadas no Cartão de7.

Respostas.

No Cartão de Respostas, para cada questão, assinale apenas uma opção, pois atribuir-se-á nota zero a toda questão com mais de8.

uma opção assinalada, ainda que dentre elas se encontre a correta.

O Cartão de Respostas não pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado nem pode conter nenhum registro fora dos locais9.

destinados às respostas.

Quando terminar sua prova, você deverá, OBRIGATORIAMENTE, entregar o Cartão de Respostas devidamente preenchida e assinada10.

ao fiscal da sala. Aquele que descumprir esta regra será ELIMINADO.

Não folheie a prova antes da
autorização do fiscal

NOME:

INSCRIÇÃO:

CPF:

Para mais informações, acesse nosso site www.admtec.org.br
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS
Questões de 1 a 20

1 • Leia as afirmativas a seguir:
I. As barreiras ao acesso de tratamento de saúde, especialmente
saúde  mental  e  tratamento  de  abuso  de  substâncias,  é  um
exemplo de fator sociocultural  que reduz ou elimina o risco de
suicídio.
II. Sabe-se que, no nascimento de uma criança com necessidades
educacionais especiais,  a  família  passa por  diferentes fases de
enfrentamento, como a fase de choque, que ocorre muito antes da
família receber a notícia de que a criança tem uma deficiência.
Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

2 • Leia as afirmativas a seguir:
I.  Melhorar a comunicação e as relações entre os membros da
família é um dos objetivos da terapia familiar.
II.  A  gravidez  na  adolescência  pode  trazer  riscos  para  o
desenvolvimento saudável do feto que vai nascer.
Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

3 • Leia as afirmativas a seguir:
I. A violência psicológica contra a pessoa idosa inclui ações como
chantagem e isolamento de amigos e familiares.
II. Conscientizar o indivíduo da importância de sua participação e
responsabilidade nos grupos em que está inserido, como a família,
a escola, o trabalho e a sociedade, não é uma das finalidades da
psicologia escolar.
Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

4 • Leia as afirmativas a seguir:
I.  A  participação  do  psicólogo  na  equipe  multidisciplinar  da
instituição de ensino permite  respaldá-la  com conhecimentos e
experiências empíricas desatualizadas na tomada de decisões no
ambiente escolar.
II. Ao construir seu entendimento sobre novos conhecimentos, a
criança tenta se adaptar ao mundo que a cerca.
Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

5 • Leia as afirmativas a seguir:
I.  As crianças e adolescentes,  no ambiente escolar,  deparam-se
com diversos conceitos e premissas relacionadas com o próprio
desenvolvimento  pessoal,  motor  e  social.  Assim,  no  contexto
educacional,  o  psicólogo  deve  propor  ações  que  favorecem  a
construção  de  uma  concepção  do  fracasso  do  aluno  nas
atividades  escolares  como  algo  individual,  de  responsabilidade
exclusiva do discente, que deve ser evitado, pois causa decepção
aos pais, aos professores e à comunidade como um todo.
II.  A avaliação psicológica é um processo amplo que envolve a
integração de informações provenientes de diversas fontes.
Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

6 • Leia as afirmativas a seguir:
I.  A  gravidez  é  um  processo  que  corresponde  a  um  período,
definido temporalmente, que medeia a concepção e o parto.
II.  Para  Piaget,  o  período  sensório-motor  é  de  fundamental
importância para o desenvolvimento cognitivo.
Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

7 • Leia as afirmativas a seguir:
I. As avaliações psicológicas não têm um limite em relação ao que
é possível entender e prever. Ainda que as avaliações psicológicas
estejam calcadas em métodos cientificamente sustentados, elas
dificilmente  chegam  a  respostas  mais  confiáveis  que  opiniões
leigas no assunto ou o puro acaso.
II.  A Educação Permanente em Saúde parte do pressuposto da
aprendizagem significativa e problematizadora.
Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

8 • Leia as afirmativas a seguir:
I.  Favorecer  mudanças  construtivas  de  forma  a  harmonizar  o
ambiente familiar é um dos objetivos da terapia familiar.
II. Contribuir com o desenvolvimento de técnicas inclusivas para
alunos com dificuldades de aprendizagem e/ou comportamentais
é uma atividade vedada ao psicólogo na equipe multidisciplinar da
instituição de ensino.
Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

9 • Leia as afirmativas a seguir:
I.  O  psicólogo  deve  trabalhar  visando  promover  a  saúde  e  a
qualidade de vida das pessoas e das coletividades.
II. No atendimento à mulher em situação de violência doméstica e
familiar, a autoridade policial não deverá acompanhar a ofendida
para assegurar a retirada de seus pertences do local da ocorrência
ou do domicílio familiar.
Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.
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d) As duas afirmativas são falsas.

10 • Leia as afirmativas a seguir:
I .  É  muito  importante  que  a  futura  mamãe  tenha  um
acompanhamento  médico  pré-natal,  que  são  orientações
psicológicas  e  de  assistência,  pois  a  decisão  de  ter  um  filho
envolve a iniciativa de novas atitudes e responsabilidades.
II.  A avaliação psicológica é um processo amplo que envolve a
integração de informações provenientes de diversas fontes, dentre
elas,  testes,  entrevistas,  observações,  análise de documentos. A
testagem psicológica,  portanto,  não  deve  ser  considerada  uma
etapa da avaliação psicológica, pois implica a utilização de testes
psicológicos de diferentes tipos.
Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

11 • Leia as afirmativas a seguir:
I. As perdas relacionais ou sociais (de parentes ou amigos) é um
exemplo de fator situacional de risco de suicídio.
II.  O  ramo  da  psicologia  do  trabalho  visa  a  ocultar  e  manter
inalterados  os  comportamentos  e  as  situações  do  Homem  no
trabalho, no que diz respeito às condições de trabalho exteriores a
esse indivíduo e por meio dessas mesmas condições.
Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

12 • Leia as afirmativas a seguir:
I. Propor e apoiar a construção de novas alternativas sociais para
desamparar  as  pessoas  que  atuam  na  instituição  de  ensino,
durante a administração de possíveis deficiências escolares, é uma
das finalidades da psicologia escolar.
II.  O  gerenciamento  de  pessoas  é  uma  atividade  exclusiva  do
psicólogo, sendo vedada àqueles que ocupam alguma atribuição
de comando propriamente  dito,  como de gerente,  coordenador,
supervisor ou algo parecido.
Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

13 • Leia as afirmativas a seguir:
I. Os procedimentos utilizados na avaliação psicológica variam de
acordo com o contexto e o propósito da avaliação.
II.  As  interações  estabelecidas  no  microssistema  família  não
trazem  implicações  significativas  para  o  desenvolvimento  da
criança, pois outros sistemas sociais (ex.: escola, local de trabalho
dos genitores, clube) determinam todo o seu desenvolvimento.
Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

14 • Leia as afirmativas a seguir:
I.  A  família  tem  um  papel  importante  no  desenvolvimento  da
criança,  sendo  a  base  para  o  aprendizado  de  valores  sociais,
apesar de não ter influência sobre as características psicológicas
do indivíduo e não viabilizar a sobrevivência da criança.
II.  A  criança  desenvolve  relacionamentos  apenas  com  a  mãe,
nunca com outros agentes sociais, como pai, avós e irmãos, pois
tais  relacionamentos  não  são  importantes  no  desenvolvimento
infantil.
Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

15 • Leia as afirmativas a seguir:
I. Assessorar a escola no desenvolvimento de uma concepção de
educação,  na compreensão e amplitude de seu papel,  em seus
limites  e  possibilidades,  evitando o  uso  dos  conhecimentos  da
Psicologia, é uma das finalidades da psicologia escolar.
II. O processo de avaliação psicológica dispensa o levantamento
dos objetivos da avaliação e particularidades do indivíduo ou grupo
a  ser  avaliado.  A  escolha  dos  instrumentos/estratégias  mais
adequados para a realização da avaliação psicológica não exige
tais informações.
Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

16 • Leia as afirmativas a seguir:
I. Compreender a importância do diálogo e do respeito ao outro é
um dos objetivos da terapia familiar.
II.  A  avaliação  psicológica  busca  subsidiar  os  trabalhos  nos
diferentes campos de atuação do psicólogo.
Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

17 • Leia as afirmativas a seguir:
I. Sabe-se que, no nascimento de uma criança com necessidades
educacionais especiais,  a  família  passa por  diferentes fases de
enfrentamento, como a fase de reação, em que a família vive uma
série de sentimentos (como irritação, culpa e depressão).
II.  Nas  interações  familiares,  as  bases  da  subjetividade,  da
personalidade e da identidade são desenvolvidas.
Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

18 • Leia as afirmativas a seguir:
I.  As pessoas passam boa parte do tempo em escritórios, lojas,
salas de aula, hospitais, fábricas etc. Assim, é importante que o
local de trabalho não gere qualquer identificação com quem está
executando determinada função.
II. É na família que a criança encontra os primeiros “outros” e com
ela aprende o modo humano de existir.
Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.
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d) As duas afirmativas são falsas.

19 • Leia as afirmativas a seguir:
I.  Para  Vygotsky  a  relação  entre  os  conceitos  espontâneos  e
científicos só é possível devido às suas especificidades.
II. Para a educação em saúde, o município deve ser um local de
desenvolvimento de ações e de promoção da saúde.
Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

20 • Leia as afirmativas a seguir:
I.  A  psicopatologia  busca  estudar  os  estados  psíquicos
relacionados ao sofrimento mental do indivíduo.
II.  Uma questão central  na obra de Vygotsky é  a  aquisição de
conhecimentos pela interação do sujeito com o meio.
Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

CONHECIMENTOS GERAIS
Questões de 21 a 30

21 • Leia as afirmativas a seguir:
I. Luíza pagou R$ 13.600,00 por uma pilha de pallet. Alguns meses
depois, devido a dificuldades financeiras, vendeu o lote de pallet
por R$ 10.200,00. Com isso, podemos afirmar que ela teve uma
perda de 25% sobre o valor da compra.
II. A raiz quadrada de 961 corresponde a 36.
III.  Luíza precisa ler  um livro de 1.012 páginas.  Se ela  leu 644
páginas nos 7 primeiros dias, precisará de pelo menos mais 4 dias,
mantendo a velocidade anterior, para concluir a leitura de todo o
livro.
Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa está correta.

b) Apenas uma afirmativa está correta.

c) Apenas duas afirmativas estão corretas.

d) Todas as afirmativas estão corretas.

22 • Leia as afirmativas a seguir:
I. Luíza comprou uma sandália por R$ 38,00. Ela se enganou e deu
ao vendedor uma nota de R$ 20,00 e outra de R$ 5,00. O vendedor
distraído deu o troco como se Luíza lhe tivesse dado duas notas de
R$ 20,00. Com isso, podemos afirmar que o prejuízo do vendedor
foi inferior a R$ 4,00.
II. Considere 3 cubos. O cubo 1 possui aresta de 23cm. O cubo 2
possui aresta de 34cm. O cubo 3 possui aresta de 45cm. Se todos
os cubos possuem 50% do seu volume preenchido com água, é
correto afirmar que a quantidade de água somada dos 3 cubos
será inferior a 70 mil centímetros cúbicos de água.
III. Um reservatório em formato de cubo com aresta de 2,5m foi
reformado e teve seu volume aumentado em 12%. Assim, é correto
afirmar  que  o  referido  reservatório  passou  a  ter  um  volume
superior a 17m³.
Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa está correta.

b) Apenas uma afirmativa está correta.

c) Apenas duas afirmativas estão corretas.

d) Todas as afirmativas estão corretas.

23 • Leia as afirmativas a seguir:
I. Luíza acaba de comprar um imóvel no valor de R$ 189.400,00.
Após  pagar  3/5  desse  valor  à  vista,  ela  optou  por  parcelar  o
restante  em  12  parcelas  iguais  e  sem  juros.  Assim,  é  correto
afirmar que o valor de cada parcela a ser paga por Luíza deverá ter
um valor inferior a R$ 6.512,40 e superior a 6.489,20.
II. Em um caminhão há 850 quilos de alimentos. Desse total, 1/7 do
peso corresponde a arroz e 2/7 do peso correspondem a feijão. O
restante do peso corresponde a trigo. Assim, é correto afirmar que
nesse caminhão há mais de 491 quilos de trigo.
III.  Luíza realizou um investimento no valor de R$ 3.700 em um
banco.  Após  1  ano,  ela  observou  que  o  seu  investimento
apresentou rendimentos da ordem de 3%, acumulando, assim, um
montante de R$ 3.811.
Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa está correta.

b) Apenas uma afirmativa está correta.

c) Apenas duas afirmativas estão corretas.

d) Todas as afirmativas estão corretas.

24 • Leia as afirmativas a seguir:
I. Em uma fábrica, sabe-se que o custo do xarope Y representa 2/5
do custo do refrigerante X. Se o custo do xarope Y for aumentado
em  1/4,  e  os  demais  custos  de  fabricação  do  refrigerante  X
permanecerem constantes, então o custo total do refrigerante X
terá um acréscimo de 16,5%.
II. Luíza comprou uma mochila nova e obteve um desconto de 40%
sobre  o  preço inicial  do item.  Sabendo que o  valor  original  do
produto era de R$ 190, é possível afirmar que Luíza deverá pagar
menos de R$ 120 pelo item.
III.  Um terreno em formato de quadrado com todas as arestas
medindo 17,5m tem 45% da sua área ocupada por  um jardim.
Diante dos dados apresentados, é correto afirmar que o referido
jardim possui área superior a 130m².
Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa está correta.

b) Apenas uma afirmativa está correta.

c) Apenas duas afirmativas estão corretas.

d) Todas as afirmativas estão corretas.

25 • Leia as afirmativas a seguir:
I.  Um  capital  aplicado  durante  7  meses,  a  uma  taxa  de  juros
compostos de 1% ao mês,  renderá  juros superiores  a  9,6% no
período.
II.  Luíza possui uma dívida de R$ 1.300 que está atrasada há 1
mês. Se no momento em que ela decidiu quitar a dúvida foram
cobrados juros de 0,91%, então é correto afirmar que Luíza pagou
mais de R$ 1.380 para quitar a dívida.
III. Um capital de R$ 1.000, aplicado por 1 mês a uma taxa de 1,50%
ao mês, renderá R$ 15 de juros e acumulará um montante de R$
1.015 no período.
Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa está correta.

b) Apenas uma afirmativa está correta.

c) Apenas duas afirmativas estão corretas.

d) Todas as afirmativas estão corretas.

LÉXICO E LEXICALIZAÇÃO

O Léxico  é  entendido  como o  conjunto  de  palavras  de  uma
língua,  dispostas  em  categorias  tais  como  o  Substantivo,  o
Pronome, o Verbo, o Adjetivo, o Advérbio, o Artigo, a Conjunção e
a Preposição, numa língua como o Português Brasileiro.

Cada  item  pertencente  a  essas  categorias  representa  a
lexicalização de um conjunto de traços. Isso torna sem sentido
assumir  que um Substantivo gera um Advérbio,  um Advérbio
gera  uma  Preposição  e  assim  em  diante,  como  se  assume
comumente nos estudos sobre a gramaticalização.

Durante a aquisição do Léxico, nós provavelmente adquirimos
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primeiro as categorias e subcategorias cognitivas, tanto quanto a
habilidade de combiná-las em diferentes padrões, reunidas nas
palavras por convenções sociais. A Lexicalização é o processo
de criação das palavras, por meio da etimologia (lexicalização
ocorrida  na  língua-fonte),  neologia  (lexicalização  ocorrida  na
língua-alvo),  derivação  (lexicalização  ocorrida  no  interior  da
língua alvo, por meio do desdobramento de itens previamente
existentes),  ou  por  meio  de  empréstimo lexical  (lexicalização
ocorrida por contacto linguístico).

Em suma,  Lexicalização e Léxico devem ser  entendidos num
continuum,  que  vai  da  cognição  pré-verbal  para  a  expressão
verbal,  da  língua-enérgeia  para  a  língua-érgon,  interpretando
dessa  maneira  os  conceitos  formulados  por  Wilhelm  von
Humboldt.

(CASTILHO,  A.  T.  Entrevista.  Adaptado.  Trecho  extraído  de:
http://bit.ly/303TUme)

26  •  Com  base  no  texto  'LÉXICO  E  LEXICALIZAÇÃO',  leia  as
afirmativas a seguir:
I.  As  categorias  de  uma  língua  como  o  português  brasileiro,
conforme pontua o autor, definem como o léxico será organizado
pelos falantes.
II.  Como  sugere  o  texto,  os  estudos  sobre  a  gramaticalização
levam  em  conta  um  conjunto  de  traços,  principalmente  a
etimologia, para definir a mudança de categoria gramatical.
Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

27  •  Com  base  no  texto  'LÉXICO  E  LEXICALIZAÇÃO',  leia  as
afirmativas a seguir:
I. O autor elabora uma exegese de base linguística que explicita a
concepção do que é o Léxico e seu processo de aquisição, assim
como a Lexicalização (processo de criação das palavras).
II.  Assim  como  sugere  o  autor,  a  forma  estrutural  da  palavra
(prefixação e sufixação) se comporta a partir da capacidade que
tem a pessoa humana de, por meio das convenções sociais, alterar
o Léxico.
Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

28  •  Com  base  no  texto  'LÉXICO  E  LEXICALIZAÇÃO',  leia  as
afirmativas a seguir:
I.  Por  meio  das  convenções  sociais,  é  possível  desenvolver  a
habilidade  de  combinar  os  diferentes  padrões  cognitivos  que
definem a aquisição do léxico de uma língua.
II. Pode-se inferir que o léxico de uma língua é constituído, do ponto
vista  da  organização  gramatical,  por  categorias  que  levam em
consideração traços presentes no interior delas.
Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

29  •  Com  base  no  texto  'LÉXICO  E  LEXICALIZAÇÃO',  leia  as
afirmativas a seguir:
I. A etimologia, a neologia, a derivação e o empréstimo lexical são
processos que ocorrem, conforme sugere o autor, tanto na forma
estrutural  (prefixação  e  sufixação)  como  na  base  semântico-
pragmática do vocábulo.
II. Os neologismos, como indica o texto, são a forma mais original
de  promover  a  lexicalização  de  uma língua  como o  português
brasileiro.
Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

30  •  Com  base  no  texto  'LÉXICO  E  LEXICALIZAÇÃO',  leia  as
afirmativas a seguir:
I. Depreende-se do texto que a Lexicalização pode ocorrer por meio
de quatro processos perenes que são a etimologia (lexicalização
ocorrida  na  língua-fonte),  a  neologia  (lexicalização  ocorrida  na
língua-alvo), a derivação (lexicalização ocorrida no interior da língua
mãe, por meio do desdobramento de itens previamente existentes),
ou  por  meio  de  empréstimo  lexical  (lexicalização  ocorrida  por
contacto linguístico).
II.  Já  que  Lexicalização  e  Léxico  devem  ser  entendidos  num
continuum, da cognição pré-verbal para a expressão verbal, pode-
se deduzir que a palavra preexiste a qualquer forma de interação.
Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.
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